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Správa o medzinárodnej konferencii Dny práva 2009  

(DAYS OF LAW 2009) 

 

 Už po tretíkrát sa rozhodla Právnická fakulta Masarykovej univerzity v Brne 
zorganizovať medzinárodnú konferenciu s názvom Dny práva (t. r. Dny práva 2009 – Days of 
law 2009) pre všetkých vedeckých a pedagogických pracovníkov vysokých škôl i odborníkov 

z praxe, so zameraním na riešenie aktuálnych otázok práva či ekonómie. Odborná verejnosť 
uvedené podujatie hodnotí veľmi pozitívne s ohľadom na jeho prepracovanie a osobitý prístup 

organizátorov, čo potvrdila aj ich rôznorodá početná účasť. Tohtoročná konferencia sa konala 
v dňoch 18. – 19. novembra 2009 v priestoroch Právnickej fakulty Masarykovej univerzity. 
Organizačnú prepracovanosť medzinárodnej konferencie bolo vidieť aj v prvý deň otvorenia 

konferencie, ktoré bolo originálne, jedinečné a zvýraznilo dôležitosť a odbornosť jej konania.      
Úvodného slova sa zhostila samotná ministerka spravodlivosti Českej 

republiky, predsedkyňa Legislatívnej rady vlády a bývalá absolventka Právnickej univerzity 
Masarykovej univerzity v jednej osobe – JUDr. Daniela Kovářová a takisto dekanka 
Právnickej fakulty Masarykovej univerzity prof. JUDr. Naděžda Rozehnalová, CSc. Po 

slávnostných príhovoroch a otvorení konferencie nasledovalo neformálne stretnutie spojené s 
rautom, ktoré slúžilo nielen na upevňovanie priateľských vzťahov, ale obsahovalo aj odbornú 

diskusiu účastníkov. Za účelom prelomenia bariér pred rokovacím dňom a spoznania 
historických a kultúrnych krás mesta Brno, pripravili organizátori aj nezáväznú prehliadku 
nočného Brna.  
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Druhý deň konferencie mal dynamický priebeh. Vzhľadom na rokovanie až 
v dvanástich sekciách oddelených podľa tematického zamerania sa na konferencii zúčastnilo 

množstvo odborníkov podľa ich charakteru vedeckej činnosti a zamerania.  
Prvá sekcia bola zasvätená tvorbe práva v historickom vývoji, druhá medzinárodnému 

a európskemu súdnictvu a vynucovaniu práva, kým tretia sa venovala rozhodcovskému 

konaniu vo vnútroštátnom a medzinárodnom styku. Štvrtá a piata sekcia bola zameraná na 
problematiku finančného práva a ekonomiky. Zatiaľ čo štvrtá sekcia sa zaoberala všeobecnou 



časťou finančného práva, v piatej sekcii sa rozoberali otázky zvyšovania 

konkurencieschopnosti. V rámci štvrtej sekcie prezentovali svoju vedeckú štúdiu J. Šimonová 
a M. Sabayová s názvom Teoretické problémy systému finančného práva, pričom nielenže 

poukázali na nevyriešené otázky, ale zdôvodnili potrebu ich aplikácie do samotného systému 
a navrhli rôzne varianty. Zbližovaniu a rozchádzaniu českého, slovenského a poľského 
rodinného práva sa venovali účastníci v šiestej sekcii a obmedzenosti sankčných nástrojov 

v siedmej sekcii. Zaujímavosťou bolo vytvorenie samostatnej, v poradí ôsmej sekcie nazvanej 
Miesto brnenskej právnej školy v súčasnom právnom myslení. Svoje miesto v samostatných 

sekciách si vydobyli aj ďalšie právne odvetvia. Konkrétne správne právo v deviatej sekcii, 
ktorá bola zameraná na aktuálne otázky správneho súdnictva či trestné právo, ktoré sa 
v desiatej sekcii zaoberalo novým Trestným zákonníkom Českej republiky vo svetle teórie 

a praxe. Nemožno opomenúť ani ústavné právo ako základné právne odvetvie každého štátu. 
Účastníci zaradení do jedenástej sekcie ústavného práva sa venovali problémom 

medzinárodných zmlúv v kontexte ústavného práva, ako aj ústavnosti ústavného poriadku vo 
svetle nálezu Ústavného súdu Českej republiky PL. ÚS 27/09. Nakoniec, ale nie v poslednom 
rade, účastníci dvanástej sekcie riešili stret záujmov v území v kontexte práva životného 

prostredia, v rámci ktorej vystúpil so svojím príspevkom L. Dudor.     
Keďže uvedená konferencia bola výrazne rozsiahla z hľadiska tematického, jednotlivé 

sekcie boli riadené po odbornej stránke garantom, ktorý bol prevažne zároveň aj moderátorom 
a po organizačnej stránke garantom, zabezpečujúcim bezchybný a plynulý priebeh rokovania.  
Rokovacími jazykmi boli čeština, slovenčina, angličtina a poľština. Komplexne vystúpilo 

približne 250 účastníkov prostredníctvom prezentovania svojich príspevkov. Medzi 
vystupujúcimi boli hostia z rôznych krajín sveta. Najpočetnejšie zastúpenie mali samozrejme 

účastníci z Českej republiky, ale „nestratili sa“ ani reprezentanti Slovenskej republiky, 
Poľska, Litvy, Rumunska či Maďarska.  

Záruku kvality podujatia zaisťovala prítomnosť takých zvučných a v odborných 

kruhoch uznávaných mien ako prof. JUDr. Pavel Holländer, DrSc.,  prof. JUDr. Naděžda 
Rozehnalová, prof. JUDr. Petr Průcha, CSc., assoc. prof. Dalia Vasariene, Ph.D., prof. 

Sevastian Cercel, PhD., doc. JUDr. Hana Marková, CSc., doc. JUDr. Alena Pauličková, PhD., 
doc. JUDr. Ján Cuper, CSc., doc. JUDr. Darina Mašľanyová, CSc., a ešte mnoho ďalších.  

V závere môžeme hodnotiť medzinárodnú konferenciu Dny práva 2009 ako nielen 

organizačne prepracované podujatie, obsahujúce množstvo zaujímavých odborných 
a vedeckých príspevkov, ale aj prakticky podnetné pre riešenie aktuálnych otázok z praxe. 

Zároveň odzneli na konferencii aj nevšedné a originálne námety na možnosti riešenia 
vybraných aktuálne pálčivých spoločensko-právnych problémov.     

Akadémiu Policajného zboru na predmetnej konferencii úspešne prezentovali kpt. 

JUDr. Jana Šimonová, PhD., kpt. Ing. Mária Sabayová a por. JUDr. Ladislav Dudor z Katedry 
verejnej správy a verejných financií A PZ, a to nielen svojimi príspevkami, ale aj odborným 

zapojením sa do diskusií prostredníctvom pripomienok či navrhovaných možných riešení. Ich 
erudovaný prejav potvrdzuje aj skutočnosť, že boli oficiálne pozvaní na medzinárodnú 
vedeckú konferenciu organizovanú Právnickou fakultou Karlovej univerzity, ktorá sa bude 

konať v septembri 2010, a na oslavu 20. výročia Právnickej fakulty Univerzity Palackého v 
Olomouci, ktorá sa bude konať v máji 2010. 

 
kpt. JUDr. Jana Šimonová, PhD. 
kpt. Ing. Mária Sabayová 

por. JUDr. Ladislav Dudor 
Akadémia Policajného zboru v  Bratislave 

Katedra verejnej správy a verejných financií 
e-mail: jana.simonova@minv.sk  

mailto:jana.simonova@minv.sk


        maria.sabayova@minv.sk 

        ladislav.dudor@minv.sk   

mailto:maria.sabayova@minv.sk
mailto:ladislav.dudor@minv.sk

